

# 诗海霓裳 粽情今夕

德令哈市端午汉服奇妙夜活动举行



记者 孙丹丹 摄

本报讯(记者 孙丹丹 吴婷婷)当端午粽香裹着千年民俗飘荡在巴音河畔,当海子笔下的诗句与汉服广袖共舞流光,一场穿越时空的文化盛宴在德令哈海子诗歌公园拉开帷幕。5月28日晚,由共青团德令哈市委、德令哈文化旅游发展有限公司倾力打造的“诗海霓裳 粽情今夕”端午汉服奇妙夜活动举行,吸引众多市民、游客身着汉服,共赴这场传统与现代交融、跨越千年的文化之约。

古风游园会将人们带入端午民俗之中。飞镖、投壶竞技区,身着交领襦裙的少女屏息凝神,手腕轻扬,箭矢破空的脆响与围观人群的喝彩声此起彼伏;射五毒祈福台前,孩童们手持“弓箭”“驱邪纳吉”,在一展身手中体验古人的游戏乐趣;

画彩蛋、缝香囊、包粽子等活动台前更是人气爆棚,在欢声笑语中将端午安康的祈愿融入一笔一画、一针一线当中。中医药膳体验区同样围满了市民,一边品尝着清香四溢的时令养生茶饮,一边认真聆听端午驱邪古方讲解,在药香与茶香中感受传统医学的博大精深。集卡兑好礼活动掀起活动高潮,大家手持任务卡穿梭打卡,当兑换到优惠券、代餐券、精美挂件等丰厚奖品时,雀跃欢呼不已。

夜幕为诗歌公园披上梦幻的薄纱,璀璨灯光勾勒出亭台楼阁的绝美轮廓。充满古风雅韵的文艺表演轮番上演。青少年活动中心以《就是哪吒》《乌兰巴托的夜》等四首经典曲目拉开序幕,琵琶、笛箫与现代编曲交织,奏响“国潮”强音,开启民乐盛宴。

诗词咏叹,原创朗诵《高原离骚——德令哈端午祭》铿锵有力,将屈原风骨与高原精神共鸣,致敬海子笔下“诗和远方”的德令哈情怀。古韵新唱,苏轼名篇《但愿人长久》通过双人轻舞与空灵歌声全新演绎,月光下水袖翻飞,尽显“天涯共此时”的意境。楚辞秘境,古典舞《山鬼》以翩跹舞姿还原屈原笔下的山林女神,汉服广袖与楚文化神秘感完美融合,观众直呼“美到窒息”。街舞《华夏》与《Rock star》大胆创新,汉服少年以架子鼓伴奏飒爽起舞,传统服饰与现代街舞的混搭引爆全场欢呼。鼓乐齐鸣、诗音琅琅,台下观众或静静聆听,或举起手机记录精彩瞬间。

活动尾声,百盏河灯点亮巴音河畔,市民游客手写心愿,以星光和烛光共祈“山河安康,岁月长安”。背景乐《流水》悠扬,与海子诗歌公园的星空相映成辉,为活动画上温馨句点。

“孩子刚刚参加了鼓乐表演!”小演员李荣程妈妈笑意盈盈地告诉记者,“在活动中不但能体验到传统文化,而且玩得特别尽兴,这才是节日该有的打开方式!

这场端午汉服奇妙夜以游园、演艺、体验的多元形式,让传统习俗与现代创意深度交融,现代诗城的夜空不仅被节日浪漫点亮,更勾勒出传统文化传承创新的无限可能。



5月29日,德令哈侨银环保科技有限公司与德令哈市司法局联合开展“认识自我 共享阳光”主题公益活动,通过包粽子、心理互动等形式,为每位环卫工人送上精心准备的粽子、生活用品等节日福利,并向他们致以诚挚的节日问候,感谢他们为城市环境美化付出的辛勤劳动。

本报记者 查宝音 摄影报道

# 艾香传情 巧手制韵

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 德吉杨宗)5月29日,都兰县委宣传部联合察汗乌苏镇新华街社区依托新时代文明实践中心举办“艾香传情 巧手制韵”艾草锤香包主题活动。活动以端午民俗为纽带,融入文化体验、手工实践与文明风尚培育,推动传统节日与新时代文明实践深度融合,吸引70余名社区居民共赴民俗文化之约。

在互动问答环节,围绕艾草功效、端午别称等传统文化知识,居民积极抢答积极,现场气氛活跃。在手工体验环节,居民们搭配香料填充香包,体验制作香包乐趣。在巧手裹香粽区,12位“包粽能手”组成“传统派”三角粽、“改良派”八宝粽等多元导师团示范技法,片片粽叶翻飞间千年裹粽技艺在代际传承中焕发新生机。

临近活动尾声,“套圈掷欢乐”专区持续高热。居民们手持竹圈屏息瞄准,精准投掷,欢呼声与鼓励声此起彼伏,形成热烈的互动共鸣。现场洋溢着“传统民俗有活力,现代社区有温度”的和谐氛围,既延续端午民俗烟火气,又提升居民的获得感,成为文明实践活动“以文化人、以情动人”的生动注脚。

# “小市场”撬动“大民生”

天峻县零工市场揭牌启用

本报讯(记者 扎西措毛 通讯员 谢莉莉)近日,天峻县零工市场启动仪式暨就地就近就业招聘活动在民族风情步行街顺利举办,由县人社局打造的首个集“职业介绍+政策咨询+技能培训+便民服务”功能为一体的公益性零工市场揭牌运营。

活动当天举办了“就地就近就业招聘会”活动,89家企业及个体户发布1171个岗位,涵盖家政、物流、餐饮、建筑等领域,吸引300余名求职者到场咨询,众多求职者踊跃参与,现场成功促成224人就业,有6家企业顺利入驻创业驿站,为后续发展积蓄力量。为进一

步发挥创业带动就业作用,扩大就业容量,活动期间,天峻县人社局同省轻工业研究有限公司签订了技术帮扶协议,通过第三方专业力量积极推动天峻县特色农产品品牌化、标准化、产业化发展。“以前找工作就像无头苍蝇,现在不仅找活方便,还能学技术,太踏实了!”求职者的真切反馈,正是市场惠民实效的生动写照。

零工市场揭牌运营标志着全县灵活就业服务迈入规范化、便民化新阶段,零工市场以“小市场撬动大民生”为理念,坚持“公益性、普惠性和灵活性”,为零工群体和创业群体提供就业

信息登记、招聘信息发布、创新创业孵化、职业技能培训、就业政策咨询等全方位的公共就业服务。同时,零工市场配备了电商直播间、媒演播室、众创空间、暖心便民服务区等特色服务功能,满足零工市场和创业青年多元化需求。

天峻县将继续赋能零工市场,进一步做实做细灵活就业服务,实现招工求职有落脚、对接洽谈有平台、技能培训有载体、创新创业有渠道、劳动维权有途径、就业服务有保障,为推动区域经济社会高质量发展提供有力支撑,树立公共就业服务新标杆。

# 关于清退电力销户客户账户余额的公告

尊敬的电力客户:  
为保障广大用电客户合法权益,国网海西供电公司自即日起至2025年12月31日,将集中对电力销户客户账户余额进行清退,请已办理电力

销户,尚未清退电力账户余额的客户(具体退费客户明细可在当地营业厅查询),即日起请客户携带相关资料前往当地供电营业厅办理相关退费手续。逾期将视为放弃处理,我公司

将根据相关法律规定进行转收入处理,届时将无法退还。

国网海西供电公司  
2025年5月31日

# 都兰县乡村振兴分散式光伏项目竣工并网

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 马伟昆)5月28日,都兰县香加乡达雅尔小区、夏日哈镇沙珠玉小区分散式光伏建设项目成功并网发电,较原计划提前2个月完成建设任务。

都兰县香加乡达雅尔小区、夏日哈镇沙珠玉小区分散式光伏建设项目于今年3月启动,总投资517.44万元(达雅尔小区384.35万元、沙珠玉小区133.09万元),资金来源为财政衔接推进乡村振兴补助资金。项目采用“屋顶光伏”形式,共安装单晶硅6100Wp

组件2254块,配套逆变器23台及箱变预制舱等设备,总装机容量达到1374.94kW,项目于5月15日通过竣工验收,5月28日正式并网发电。

项目并网投后,将每年为夏日哈镇沙珠玉村、香加乡各村增加村集体收益40万元,带动两个乡镇20个村691户受益,累计为脱贫户、低保户等低收入群体提供就业岗位8个,实现人均年增收超2万元。同时,配套建设的20套电动车充电桩,进一步便利小区居民生活,为乡村可持续发展注入绿

色动能,年均可减排二氧化碳约1200吨,推动乡村能源结构绿色转型。

据悉,项目实施充分利用村集体屋顶资源,形成了可复制推广模式,对促进都兰县资源高效利用和村集体经济经济发展提供有益借鉴。接下来,都兰县发展改革和工业信息化局将密切协调香加乡和夏日哈镇,组建专业团队定期维护设备,促进发电数据监测平台高效运营,有效落实实施方案中利益链接机制,确保项目长期稳定运行,持续发挥经济效益和社会效益。

# 童心向党 筑梦未来

德令哈市实验小学五大创意活动“花式”庆六一

本报讯(记者 孙丹丹)六一儿童节到了,德令哈市实验小学以“童心向党筑梦未来”为主题,创新推出五大特色活动,将文化传承、劳动实践与信仰培育巧妙融合,为孩子们打造了一场别开生面的“花式”节日,让每个孩子都成为舞台闪亮的主角。

五年级的“小戏骨”们以语文课本为蓝本,开启古典名著的奇妙世界。从《三国演义》的烽火战场到《红楼梦》的诗意图,孩子们自编自导自演,在剧本创作中锤炼文字功底,在角色塑造中感悟人物精神。水袖翻飞间,传统文化作灵动音符,脸谱勾勒处,千年文化跃然眼前。一个个剧目凝聚着团队协作的智慧,绽放着语言表达的魅力,让经典文化的种子在一颗颗童心中悄然萌芽。

三年级的美食工坊秒变“舌尖上的实践课”,面粉、奶油、鲜果等在孩子们的

巧手下变成甜蜜惊喜。从食材挑选、卫生规范到刀工练习、创意摆盘,每个环节都是生动的生活课堂。“寿司彩虹卷”“云朵蛋糕”等作品轮番登场,孩子们用天马行空的想象力诠释对美的理解,在分享美食中传递劳动的快乐。一份份美食不仅让劳动教育变得有滋有味,更让食品安全意识深深扎根于孩子们心中。

四年级的孩子们以“校园规划师”的身份,用书信表达对校园的热爱与期待。增设图书角绿植、设计趣味课间操、丰富社团活动……一封封字迹稚嫩却饱含真诚的信件,满是对校园生活的细致观察与美好憧憬。校长的亲笔回复与公开反馈,让“童言”被倾听,“童见”被珍视,搭建起民主沟通的桥梁,一堂“校兴我荣”的公民教育课在纸短情长中悄然完成。

操场上的百米巨幅画布前,二年级

与六年级的同学展开一场奇幻“对话”。低年级孩子用蜡笔勾勒出会飞的房子、彩虹瀑布的童话世界,高年级学生则执笔写下“未来可期”的成长寄语。色彩与文字交织,想象与思考碰撞,这幅画卷不仅是献给六一的独特礼物,更传递出梦想与传承的力量。

5月30日,一年级新生迎来人生重要时刻。当鲜艳的红领巾飘扬在胸前,当铿锵的誓言响彻校园,爱国情怀与集体荣誉感深深烙印在孩子们心中。庄严的出旗仪式、温暖的师长寄语、郑重的授巾环节,让入队成为一堂生动的思想政课,激励着孩子们立志向、品行、练本领,争做新时代好少年。

从文化传承到实践创新,再到信仰培育,德令哈市实验小学这场“花式”六一盛宴,既是“五育并举”教育理念的生动注脚,更是给孩子们珍贵的成长礼物。



5月30日,德令哈市滨河路小学开展以“巴音河畔党旗红 立德树人育英才”为主题的庆六一儿童节文艺汇演。

文艺演出在舞蹈表演《少年有志》中拉开序幕,舞蹈表演《蒙古爵士》以欢快的节奏和绚丽的服饰,展现了蒙古族艺术的独特魅力;《桃花扇》以扇为器,用俏皮的动作、优雅的舞蹈,让传统文化艺术在舞台上焕发新生,《中国范》《哈尼宝贝》《青春再出发》《哪吒三太子》等节目轮番上演为同学们带来了一场视听上的盛宴。同学们个个兴高采烈,合着欢快的音乐与台上互动,现场欢乐无比。

本报记者 李颖红 张萍 查宝音 摄影报道

# 童心筑梦新时代 奋楫扬帆向未来



通讯员 蔡云 摄

“六一国际儿童节”文艺汇演。

汇演以“童心筑梦”为主线,分为“绘彩韶华”“奋进当时”“点亮未来”三

## 简讯

本报讯(记者 田格斯 通讯员 陈阳罗立源)近日,茫崖市人民医院新医技楼开始逐步启用,标志着医院在医疗服务水平提升和医疗技术创新上迈出了坚实一步,也为地区医疗卫生事业发展注入了新动力。

据了解,新医技楼位于茫崖市人民

医院旧医技楼旁,占地面积达2万平方米,建筑面积1.22万平方米,设计融合了现代医疗理念与人性化服务需求,外观恢弘大气,内部布局科学合理。通过科学合理地优化诊区设置与资源配置,为常见病、多发病的规范化诊疗创造了更好条件。同时,楼内配备了先进的CT等

医疗设备,新设备具有更高的精度、更快的检测速度和更强的诊断能力,能够为临床诊疗提供更准确可靠的依据,助力医生实现疾病的早期发现、精准诊断和个性化治疗。此外,新医技楼的就诊环境及一站式的服务,进一步优化了患者的就医环境和服务体验。

遗失:都兰百鲜集生鲜超市的食品经营许可证副本(编号:JY16328220034280)不慎遗失,声明作废。